



SÍNTOMAS.

Digan lo que quieran los periódicos situacioneros acerca de la perpetuidad en el poder del Sr. Cánovas del Castillo, la tierra empieza a moverse bajo sus plantas, y entre los elementos que constituyen la *ancha base* de su partido, existe ya tan poca cohesión que es de todo punto imposible evitar que antes de mucho, se venga abajo el ostentoso edificio gubernamental, que se apoya en una base *muy ancha*, no se lo negaremos al Sr. Cánovas; pero *muy delgada* á fuerza de ser extensa, lo cual hace que sea en extremo débil.

Digalo sino lo que está pasando en todas las esferas gubernamentales y en todos los círculos hasta aquí afiliados á la política ecléctica por excelencia que todavía nos rige. Si, según indicamos ayer, no bastase para probar que el Gobierno se siente ya muy débil, el expediente extremo de que ha echado mano, al anunciar por conducto de *La Política*, que está dispuesto á apretar todavía mas los resortes de su política de resistencia; si como dice muy bien *La Patria*, esa inútil amenaza no fuese el esfuerzo desesperado del que, al llegarle el agua al cuello, apela á las nerviosas sacudidas con que trata de resistir al poderoso elemento que ataca su existencia; nos patentizaría que esto se vá, el lamentable espectáculo que ofrecen los actos de insubordinación que ejecutan todos los días los dioses menores del Olimpo gubernamental.

Nada diremos del conflicto ocurrido entre el Ministro de la Guerra y el Tribunal Supremo del ramo; tampoco necesitamos recordar lo que está pasando en la Comisión de códigos: cuestiones son esas de que se viene ocupando la prensa hace muchos días, y que prueban que el equilibrio se ha perdido en la situación que impera todavía; pero no es esto todo, pues aun existen otros síntomas de malísimo agüero, que se compaginan muy mal con las jactanciosas esperanzas de que hacen alarde todos los días los órganos oficiosos.

Hé aquí esos síntomas. Lemos en un periódico ministerial:

«Sin duda con motivo de la dolencia del Sr. D. Cirilo Alvarez, se vuelve á hablar de su sustitución por el Sr. Calderon Collantes, pero aunque esto se verifique, la modificación ministerial que en su consecuencia tendrá lugar carecerá de

trascendencia política aunque se extienda á algun otro ministro, lo cual no lo tenemos por probable, como tampoco damos por seguro que sea cosa inmediata la salida del señor Alvarez de la presidencia del Tribunal Supremo de Justicia.»

Otro diario dice:

«Segun hemos oido asegurar, por mas que no podamos responder de la noticia, la señora marquesa de Novaliches presentó ayer la dimisión de su cargo de camarera mayor de S. M. la Reina doña Isabel, que de antiguo venia desempeñando, fundándose en que dicho cargo resultaba ser innecesario en virtud de la organizacion que ha dado á su casa la augusta madre de nuestro Soberano desde que volvió á España.»

Y *El Diario Español*, añade:

«Segun parece, el capitán general de Castilla la Nueva ha acudido al ministro de la Guerra contra el fiscal togado del Consejo Supremo, por los términos en que se le dirigió para que procediese contra el periódico *El Correo Militar*, asunto que conocen ya nuestros lectores, así como tambien la resolución del Gobierno.»

Por último otro colega exclama:

«¿Quién les habia de decir á los sócios del Circulo popular alfonsino allá por el año 1874, que en plena restauracion y gobernando la España el Sr. Cánovas del Castillo se les habia de negar permiso para constituirse en centro-político?»

Muchos mas síntomas de disolución podriamos citar; pero creemos que con los indicados basta para demostrar aun á los mas incrédulos, que la situación se tambalea, digan lo que quieran esos periódicos optimistas que nos atruenan los oídos repitiendo sin tregua: *Todo vá bien, muy bien, muy rebotien!*

Segun nos dice *La Correspondencia*, apesar de lo anunciado por ciertos colegas oficiosos, en el consejo del jueves, no se dió cuenta de la real orden que ha de dar por terminada la cuestion llamada del Supremo de la Guerra. *Tal vez* la llevará al próximo consejo el Sr. Martin Herrera, encargado de redactar aquella disposicion, añade la competente, lo cual se parece mucho á aquello de *Hoy no se fia aquí, mañana sí*.

Tampoco se ocupó el Consejo de la combinacion de gobernadores ni de las demás cuestiones pendientes de resolución.

¿No podrian estas dilaciones considerarse como síntomas del género de los que indicamos en nuestro artículo de hoy?

Hay quien cree que sí.

Con fecha 15 del corriente tomó posesion de su cargo el señor gobernador militar de esta provincia brigadier D. Luis Escario, para cuyo cargo, fué nombrado por real decreto de 2 del mes actual, según digimos oportunamente.

Por real orden de 29 de octubre último se previene el más estricto cumplimiento de la ley 19 octubre de 1869; sobre todo en lo relativo al artículo 4.º que previene la remision al gobierno de provincia de los inventarios y balances de las sociedades mercantiles.

El tribunal de aguas que se reunió en el día de anteayer, impuso varias penas á algunos regantes por haber aprovechado aguas indebidamente con perjuicio de tercero y de la comunidad de regantes en general.

El domingo 18 del actual á las once de la mañana tendrá lugar la conferencia mensual científico literaria, que el colegio politécnico de San José, viene celebrando con tan brillantes y satisfactorios resultados para los alumnos que se instruyen y de educan en este acreditado centro de enseñanza.

Esta conferencia se dividirá en cuatro partes:

1.ª *Explicacion de las esferas terrestre, celeste y armilar*, por D. José Morales y Aracil, alumno de Instrucción primaria.

2.ª *Resumen histórico de la India en la edad antigua*, por don Manuel Altolaguirre y Alvarez, alumno de segunda enseñanza, seccion de letras.

3.ª *Definicion y utilidad de la palanca y algunas máquinas que de ella se derivan*, por D. Ramon Alba y Pomares, alumno de segunda enseñanza, seccion de ciencias.

4.ª *Discurso sobre un punto de historia*, por D. Emilio Senante y Llaudes profesor del establecimiento.

«Los periódicos ministeriales dice nuestro colega *Los Debates*, retroceden anoche un tanto del sistema de amenazas que habian emprendido contra el partido constitucional, que como ya digimos, respondiendo tres ó cuatro días hace á *La Epoca*, ni le asustan las amenazas, ni ha de modificar la actitud que tiene, apreciando, con el criterio que le parece más patriótica, así las cuestiones interiores pendientes, como las exteriores, que tanto preocupan la opinion.

Den un paso más nuestros colegas, y reconozcan que no son los constitucionales los que tienen que hacer actos de contrición, sino los ministros y sus auxiliares que, creyéndose solos en el mundo, inmortales y omnipotentes, han perpetrado una porcion de actos, que empezando por barrenar los principios equitativos del sistema parlamentario, explican la conducta que vienen nuestros amigos observando.

Hacen muy bien, por lo demás, los diarios ministeriales en moderar sus arrebatos; pero harian mejor en ocultar sus baladronadas, que han dado y darán siempre entre españoles, los resultados más contraproducentes.

*La Epoca* encuentra ciertos puntos de contacto entre lo que pasa ahora en el mundo político y lo que ocurría con el ministerio Narvaez-Gonzalez Bravo.

Hay, en efecto, parecido; dice *La Mañana*, de donde resulta que nuestros leales esfuerzos, que nuestras previsiones, que nuestra patriótica conducta son, en vez de lo censurables que un espíritu mezquino y egoísta señala, dignos en un todo de ser estudiados y tenidos en cuenta por los hombres que sigan la política con ánimo sereno y espíritu levantado.

*La Epoca* pretende que el partido constitucional, sin duda para que no cause miedo á los *jurisconsultos* (léase ultramontanos de la situacion), se desprendió de cierto bagaje que á la postre hace imposible la marcha de los partidos conservadores.

¿Es eso todo?

Pues si *La Epoca* espera que los constitucionales cierren el libro de su dogma, que renieguen de las prácticas de libertad que forman su credo, y si el Gobierno atisba nuestra consecuencia para arreglar á ella su conducta de resistencia, en realidad de verdad decimos á *La Epoca* á *El Tiempo*, á *El Diario Español*, á *El Cronista*, en suma, á toda la falange periodística, que el ministerio pierde un tiempo precioso; que somos hoy lo que fuimos ayer, que seremos mañana lo que somos hoy.

Para terminar, debemos decir á *La Epoca* que al entrar, como ella declara que hemos entrado, resueltamente en el campo de la legalidad, no hemos podido traer á este terreno nada que no sea perfectamente constitucional, y que si lo que ella llama *cierto bagaje* consiste en los principios progresivos que forman el orgullo de nuestra escuela, ese bagaje, más que bagaje, es la fuerza impulsiva y motriz que nos conducirá á realizar en el Gobierno un sistema serio y provechoso; es decir, completamente contrarioal que sigue la actual situacion.

Cuando creíamos, dice *La Iberia*, que los diarios ministeriales tratarían de destruir en parte el mal efecto que ha causado su amenazadora actitud con motivo de los acontecimientos de que es teatro en los momentos actuales la vecina república, observamos en cambio que la mayoría de los citados colegas, y con especialidad la *Política*, insisten en sus declaraciones favorables á un sistema de resistencia.

El periódico de cámara dice con cierto aire burlon que el artículo que publicó días pasados titulado *Adelante sin vacilar* ha hecho poca gracia á las oposiciones, é insiste en la idea de que en ciertas circunstancias se hace necesario usar el lenguaje enérgico de la verdad, sobre todo cuando de esa manera puede llamarse la atención de los que con los ojos vendados por la ira caminan en direccion á precipicios mortales.

Si el artículo de la *Política* á que nos referimos era demasiado imprudente, aun lo son mucho más las palabras con que se ratifica en sus opiniones, pues vienen á demostrar que cierto correctivo opuesto por un diario oficioso á los asertos de que hablamos, no ha producido efecto alguno, y por lo tanto que no es exacto que el diario ministerialismo hablase en sentido hipotético, sino con perfecta conciencia del fin hácia donde iban y van encaminadas todavía sus amenazadoras afirmaciones.

Si hay alguien que aquí marche con los ojos vendados, sin conocer el terreno que pisa y sin comprender las funestas consecuencias de un sistema de represion, es el gobierno, que con el instinto de su propia debilidad ha cono-

cido perfectamente la única manera de prolongar todavía por algun tiempo su trabajada y combatida existencia.

*La Correspondencia* afirma y niega al mismo tiempo, como le sucede con deplorable frecuencia, la noticia de una entrevista celebrada entre los señores Sagasta y Alonso Martinez.

Igual fundamento tiene esto que la conferencia de nuestro respetable amigo y jefe con el Sr. Cánovas, ó que el ofrecimiento de la presidencia del Circulo alfonsino al Sr. Sagasta, echada á volar por algun chusco.

NOTICIAS GENERALES.

Parece que S. M. el Rey, de acuerdo con la opinion de su Consejo de ministros ha decidido que su enlace con Su Alteza la infanta doña Mercedes se verifique en la catedral de Sevilla.

—Pertenece á nuestro colega *El Parlamento* la siguiente noticia:

«Segun decia una persona que suele estar bien enterada de los pensamientos de elevadas regiones, el día 28 de Noviembre se manifestará al Consejo de ministros el proyecto que se ha concedido de realizar un fausto suceso, y el 23 de Enero, aniversario memorable, se efectuará el suceso en cuestion.»

—Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los mozos del actual reemplazo que hayan sido sorteados para Ultramar no sufran otro sorteo si ingresan nuevamente en caja.

—Ayer á la una de la tarde tuvo lugar en el juzgado de la Universidad la vista de la causa seguida á Angel Ursua y Ursua. El promotor fiscal señor Alonso Cavareda sostendrá la acusacion. El letrado señor Corchado defende al presunto reo.

—El jueves á las tres de la tarde se hacian en Bolsa operaciones de consolidado á 13-07 1/2 al contado: de obligaciones interiores del Banco á 89-40; de cupones á 71-50 y de acciones del Banco á 204.

—Las provincias que hasta la fecha han presentado mayor número de productos para la exposicion de París, son las de Córdoba, Salamanca, Valladolid, Logroño, Tarragona, Cáceres, Murcia y Valencia.

—El general Castillo, capitán general del distrito de Zaragoza, ha girado una visita á la comandancia de las provincias de Huesca.

—Parece que el Consejo de Estado ha dispuesto que no sean objeto de las disposiciones vigentes sobre desamortización los bienes pertenecientes al ramo de Beneficencia.

—Anúnciase la publicacion de un periódico titulado *El Moe rantismo*, y que se cree sea órgano de los disidentes del Circulo alfonsino.

Por consiguiente, estamos en visperas de saber si la disidencia es sólo de conducta ó trasciende á las doctrinas.

—Ayer á las cinco y veinte de la mañana debió llegar á Paris S. M. la reina Isabel. El marqués de Molins y el personal de la embajada complimentarán á su majestad en la estacion.

—El general Quesada con sus ayudantes, salió el miércoles por la noche para el Norte.

—Dice un periódico que en los límites de la provincia de Lérida habia aparecido hace dos ó tres días un grupo sospechoso de seis hombres armados.

—Dentro de muy pocos meses nos veremos unidos al vecino reino de Portugal por tres vías férreas.

Por la hoy existente en Badajo z.

hombres manejadas, que la de aquellos héroes que abatieron el águila imperial francesa luchando por la independencia de nuestro suelo y cortando sus poderosas alas en el Bruch, Talavera y Bailén. Las mismas que tan respetadas hacen las montañas de Cataluña, Asturias, Extremadura y el Maestrazgo. Idénticas á las que dieron fama en la Vendée á aquellos denodados y bizarros cazadores del Marais, comandados por Bonchamps y Catelineau que destrozaban los ejércitos de la Convencion á causa de su terrible puntería, de su valor á toda prueba y de su intrépida destreza haciendo una baja por cada disparo, de su arma, de su Escopeta-negra. No todos nuestros aficionados que poseen escopeta conocen debidamente esta preciosa arma: muchas pruebas, mucha práctica y algun estudio se necesita para que la escopeta comprada en el bazar de un armero, persuada al tirador de las buenas cualidades y condiciones que ha de tener y le son precisas para llenar cumplidamente el objeto de toda arma de fuego portátil.

Probada que sea con las cargas máxima, media y mínima á las distancias de estos nombres respectivos, en donde se coloca el blanco despues de conocidas, en punto bien medido y calculado; se invierten luego las distancias en combinacion estrema para venir en conocimiento de su alcance y precision, como tambien de la potencia del tiro, examinando la penetracion del proyectil en maderas de diferente consistencia y espesor. Haciendo las mismas pruebas comparativas respecto á los perdigones con los diferentes nú-

meros de sus clases, desde la mostacilla al perdigon zorrero, reparando con atencion si el círculo irregular hecho en el blanco por el tiro, es extenso ó reconcentrado y bien cubierto su espacio de perdigones, la penetracion de estos, su chafan ó redondez al in crustarse en la madera para saber á ciencia cierta si es escopeta que *plomea bien*.

Indudablemente que para caza mayor la mejor arma que se puede usar, es el rifle, pero como tiene un excesivo precio y poca facilidad de poder adquirirse, en nuestra peninsula es tan poco comun y desconocido; como en nuestras Antillas lo es de dominio ya casi vulgar y habitual. Su mecanismo de carga aunque sencillo, necesita sin embargo de cierta práctica y conocimiento además de la serenidad que debe tener todo el que maneja armas de fuego. A un buen tirador es casi seguro que con un rifle pocas veces se le escapará una pieza ó res que tome por blanco y á la que en su huida puede perseguir con doce, diez y ocho ó veinte tiros disparados en el corto espacio de tres minutos sin variar la posicion del arma. Sus balas ojivales, mortíferas, hacen una pequeña abertura ó agujerito á la entrada en el cuerpo herido, causándole excesivamente mayor á la salida. Tambien existen balas explosivas que al dar el golpe de choque, se inflama su fulminante y revienta generalmente dentro y á de las carnes ó huesos

potros de rica sangre generosa, veloces como el viento Simoun, entretiéñense con el brillo aparente de las afiladas gomas y corvos yatacanes colgados de sus tiendas, y adormecerse en fin deleitosamente, bajo el influjo magnético de los preciosos ojos negros de sus ardientes mugeres, para desde allí... ir á ver el zancarron de Mahoma de la Ceca á la Meca.

Ateniéndonos á los citados sistemas conocidos mas generalmente entre nosotros, el de Lafoucheux, Remington y el de percusion; las observaciones, cálculos y teorías que se deduzcan y desarrollan se limitarán casi exclusivamente á ellos mismos, sin desechar por esto ni olvidar aquellas leyes generales á que obedecen todos los sistemas de armas de fuego portátiles y que constituyen lo que se entiende por *Teoría general del tiro*.

Supongamos que con la mano ó una honda lanzamos al espacio una piedra, ó lo que es lo mismo una bala ó proyectil. No encontrando este obstáculo aparente en su camino, describe una línea curva hasta tocar en tierra cuya curvatura se va pronunciando mas á medida que se acerca á ella.

Esta curvilínea que desarrolla durante su viaje ó trayeccion que recorre, es lo que en términos técnicos y por analogía se entiende por *trayectoria* del proyectil.

Sigamos con la imaginacion á la bala. Impelida ésta por una fuerza dada que inicia la

Por la del Tajo, que hoy llega á Oropesa y en que se trabaja sin descanso hasta Monfortucho, pueblo portugués.

SECCION OFICIAL.

La Gaceta de jueves publica las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE HACIENDA.—Real orden resolviendo que tanto los certificados supletorios de las cédulas personales como las instancias en que estos se soliciten, deben extenderse en papel del sello de oficio en que su expedición se verifique, sin gravamen ninguno por derechos ó impuestos municipales.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Real orden disponiendo se provea por concurso la plaza de director de la escuela normal de maestros de la provincia de Avila.

—Otra excitando el celo de las diputaciones provinciales á fin de que presenten en el más breve plazo el plan de sus carreteras.

—Otra mandando que se publique en La Gaceta el resumen estadístico comparativo del número de alumnos en el presente curso en las universidades é institutos, grados conferidos é ingresos y gastos de cada uno de los establecimientos.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 14 (10, 45 noche).—Ha fallecido el senador vitalicio duque de Francieue.

El Senado ha celebrado hoy sesion, limitándose al despacho ordinario. Agencia Fabra.—Bucharest 14.—Se cree que Osmán-Baja se prepara para salir de Plewna.

Atenas 14.—Las tropas del campamento de Tebas han vuelto á esta ciudad con objeto de cambiar su armamento.

Constantinopla 14.—La guarnicion turca de la Isla de Creta ha sido trasportada á Bulgaria.

Versalles 14.—El grupo de los constitucionales del Senado se niega á entrar en negociaciones con las izquierdas para la eleccion de los senadores inamovibles que hay que elegir para cubrir vacantes por defuncion.

París 14.—Hoy ha vuelto á circular el rumor sobre la posibilidad de que en breve sean suspendidas las sesiones de las Cámaras.

Ragusa 15.—Los montenegrinos han puesto sitio á Artivapi.

Se cree que se apoderarán pronto de la plaza.

Constantinopla 15.—Safvet-Baja sustituirá á Edhen-Baja en el cargo de Gran Visir.

Este cambio se considera como un sintoma de las disposiciones pacificas del gobierno turco.

San Petersburgo 15.—El cuartel general del ejército ruso de Asia ha sido trasladado á Veranahaleh.

Tiflis 14.—El general ruso Heimann ocupa las posiciones que dominan á Erzerum. Se ha intimado la rendicion de esta plaza.

Se han negado á entregarse, y el general Heimann se dispone á bombardearla.

San Petersburgo 15.—Hay noticias de fecha de ayer del ejército que sitia á Kars.

Segun dichas noticias, el asalto de dicha plaza por nuestras tropas es inminente.

El fuego de cañon contra aquella es muy violento.

Londres 15.—Un despacho oficial

turco dice que el gobernador de Orkanié ha telegrafiado á Constantinopla, manifestando que el 12 del actual fué atacado por los rusos, y que consiguió rechazarlos.

GACETILLAS.

Teatro Principal.—Esta noche se pondrá en escena la comedia modelo del teatro antiguo, conocida en el título de La escuela de los maridos.

El domingo se pondrá en escena el drama recientemente estrenado con gran aplauso en el Teatro Español de Madrid, y tiene por título, El frontero de Baeza. Se ensaya para ponerse en escena á la mayor brevedad, el famoso drama En Aras de la justicia, que con tan brillante éxito estrenó el Sr. Mata en el teatro de Apolo de Madrid.

Teatro Español.—En aras de la justicia se titula el drama en tres actos, original y en verso del aplaudido escritor D. Daniel Balaciart, que por primera vez se pondrá en escena en este coliseo esta noche. Segun el juicio crítico que de esta produccion hizo la prensa, cuando con general aceptacion se estrenó en el teatro de Apolo de Madrid, es una obra notable que con justicia ha proporcionado á su autor muchos y envidiables lauros. Si, como tenemos entendido, la produccion se presenta con el cuidadoso esmero que se merece y que hasta ahora han obtenido las que bajo la acertada direccion del Sr. Corominas, se están poniendo en escena, auguramos á la empresa un feliz resultado.

En que país vivimos?—Ayer á la una del dia y nada menos que en la calle de Bendicho, debajo de los balcones de la Secretaria del Gobierno civil exhalaba fétidos olores el cadáver de un gran perro que hinchado ya por la putrefaccion se hallaba en medio del arroyo á ciencia y paciencia de los agentes de la autoridad, que indispensablemente debieron tener necesidad de pasar á aquellas horas por la mencionada calle. Segun nos han asegurado, fué necesario que el Sr. Gobernador en persona diese orden para que fuese retirado de aquel sitio el animal que infestaba el vecindario.

Y ahora preguntamos nosotros, ¿en qué se ocupan los encargados de vigilar, para que se cumpla lo que preceptúan las leyes de policia urbana?

Sr. Alcalde! Sr. Alcalde! ¿qué dirán los forasteros que tropiecen por las calles con espectáculos que tan poco favorecen al buen nombre de una capital culta.

Y á propósito.—No han reparado nunca los agentes de la autoridad que la calle de Gravina contigua á la de Bendicho se halla á todas horas obstruida por gran número de carruages desuendidos que obstruyen el paso á los transeuntes?

Imposible parece que ciertas cosas se permitan en una capital que aspira á figurar entre las mas cultas de España.

Pérdida.—Hace tres ó cuatro dias se ha perdido una cartera desde la calle del triunfo á la plaza de Quijano, que contenia una cédula personal, una licencia de armas y varios apuntes, y se suplica á la persona que se la haya encontrado la presente en la redaccion de este periódico.

Esteroscopo americano.—Hemos tenido el gusto de ver este precioso aparato, que se exhibe en la calle de San Fernando frente á la plaza mercado, y que es un ingenioso mecanismo, premiado con justicia en América y en Francia.

En este nuevo aparato no se trata de litografías ó dibujos grabados al capricho y faltos de interés, ni tampoco de cuadros que reproduzcan infelizmente escenas muertas, sino de la naturaleza copiada de si misma, reproducida, engrandecida y amplificada por medio de procedimientos fotográficos perfeccionados en cristal de Bohemia.

Finalmente, una serie numerosa de vistas de los principales monumentos, exposiciones, museos y antigüedades del Globo, y las naturales maravillas de las nevadas montañas de Suiza y Saboya, completan esta galería, que es de las mas perfectas que hemos visto, y que merece ser visitada por las personas amantes de lo bello, las cuales podrán apreciar la verdad y exactitud de los cuadros, cuyo relieve es palpable, y cuya ilusion es completa.

Otra desgracia.—Ayer tarde se cayó desde lo alto del mástil de un buque surto en el puerto y anclado frente al muelle de costa, un muchacho, el cual quedó en extremo mal parado, y fué conducido al hospital en donde sigue en un estado muy grave.

Millares de dolientes opulentos, rodeados de todos los faustos de la vida, gustosamente cambiarían su estado con los robustos hijos é hijas del trabajo, que administran sus necesidades. ¿De qué sirven las riquezas á la víctima de escrófula, de mal de hígado crónico, ó de cualquiera de las enfermedades externas que acortan la vida y hacen miserable la existencia? De nada absolutamente. Echad fuera, pues, estos males y tormentos por medio de la Zarparrilla de Bristol. No hay cosa mas fácil. El antídoto es agradable, el alivio cierto, rápido y permanente. Ninguna mancha en la sangre puede resistir á la operacion purificadora de este infalible desinfectante vegetal.

Turron.—El acreditado turronero Antonio Lopez Jerez, que tuvo su establecimiento en el año pasado en la antigua tienda del Maestro de Capilla, ha trasladado su puesto debajo del pórtico de Ansaldo, junto á la tienda que lleva este nombre.

El surtido de turrones y dulces del Sr. Lopez Jerez, es en extremo variado y se renueva con gran frecuencia, lo cual hace que sus turrones sean siempre frescos y se hallen en el mejor estado.

Juan.—El poema de aldea, que bajo este título acaba de publicar en esta capital el señor D. Blas de Loma Corradi, se halla de venta en la imprenta de D. Antonio Reus, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer

ENTRADOS.

Del extranjero.

Vapor Guadalete, de 333 ts., capitán B. Martín, de Marsella y escala con efectos.

Vapor Victoria, de 218 ts., capitán O. Bosch, de Cete con efectos.

Bergantin francés Clotilde, de 144 ts., c. Marmonier de Cete, con 251 cascos vacios y 5 balas ferrage á D. M. Isanjou.

De cabotaje.

Balandra Manuela, de 64 ts., patron V. Peris, de Tarragona con efectos.

Laud Amistad, de 19 ts., p. J. Planelles, de Ibiza, con 12.000 kils. carbon á la Sra. Viuda de Galiana.

DESPACHADOS. Vapor Guadalete, de 333 ts., capitán B. Martín, para Almería y escala con efectos. Vapor Victoria, de 218 ts., capitán O. Bosch, para Cete con efectos. Laud Santísima Trinidad, de 28 ts., E. Selles, para La Escala con 22.500 kiógramos trigo. Balandra Consuelo, de 28 ts., patron J. Cardona, para Denia con efectos.

Precios corrientes de la plaza de los artículos que á continuación se expresan:

GÉNEROS COLONIALES Y ESTRANJEROS

Table with columns: ARTÍCULOS, Peso ó medida, Precio, Rs. vn., Observaciones. Lists various goods like Azúcar, Café, Cacao, etc.

FRUTOS DEL PAÍS.

Table with columns: ARTÍCULOS, Peso ó medida, Precio, Rs. vn., Observaciones. Lists domestic products like Aceite, Algodón, etc.

COLEGIO DE CORREDORES.

Cotizacion de cambios del día de la fecha.

Table with columns: FECHAS, PAPEL, DINER, OBSER. Lists exchange rates for London, Paris, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco, 5 por 100. Id. de particulares, al 7 por 100. Moneda francesa, á 3 1/2 beneficio.

SECCION LOCAL.

Direccion del sindicato de riego de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las seis de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 134 palmos. Pared descubierta 43 id. De cieno 19 id. Entrán una hila fuerte. Salen una cuarta parte de hila. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 16 de Noviembre de 1877.—El vice-director, Isidoro Gozalbez.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del dia 16 de Noviembre de 1877.

Table with columns: Observaciones, Valores. Lists meteorological data like Barómetro, Termómetro, etc.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Santa Gertrudis. SANTO DE MAÑANA.—San Máximo.

SECCION DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy á las siete y media.—El drama en 3 actos La escuela de los maridos. La comedia en dos actos, Levantar muertos.

Entrada general 3 reales. TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para hoy.—A las siete y media de la noche.—El drama en tres actos, En aras de la justicia. El juguete cómico en un acto, Roncar despierto. Entrada general 2 reales.

ALICANTE.

Imprenta de Antonio Reus.

SECCION DE ANUNCIOS.

FARMACIA ALOPATICA Y HOMEOPATICA

DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO. plaza de Isabel II (antes de las Barcas) ALICANTE.

POMADA MARTIN.

REFUGIO DE LA SALUD DE LA FAMILIA.

Las virtudes admirables de esta preciosa pomada se manifiestan muy rápidamente en el tratamiento y curacion de las almorranas, grietas de los pechos, tumores, hinchazones, panadizos, dolores reumáticos y nerviosos, diviesos, neuralgias, erupciones, etc., etc. Una infinidad de casos prácticos, y testimonios irrecusables estampados en los prospectos, prueban la eficacia curativa de la POMADA MARTIN, única, en su clase, de cuantas se han inventado hasta el dia.

Véndese á seis rs. bote en el único depósito central de la provincia. Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

Fonda Francesa del Comercio

DE EUGENIO AUGIER calle del Mercado número 4. EN ALCOY.

(Antigua fonda de El Comercio)

Este elegante establecimiento, ha sido completamente reformado, y los que se sirvan honrarle hospedándose en él, hallarán cómodas habitaciones, independientes unas de otras, y perfectamente amuebladas; esmerado servicio, la cocina francesa y española. Tambien se proporcionan baños á precios equitativos.

LECHE SUIZA CONDENSADA. Esta leche es considerada como la mejor de los Alpes Suizos, y no contiene mas materias extrañas que el azúcar que se adapta perfectamente á toda clase de usos. Sabido es que la leche es el alimento más sano y el más natural para los niños. Esta leche condensada reúne como elemento muchas más ventajas que la mas pura de las leches naturales, por ser siempre igual y no contener ninguna de aquellas sustancias que la predisponen á agriarse y no sufrir ninguna variacion. Los viajeros por mar ó tierra, las familias con niños, y las personas que tienen costumbre de prepararse el Té ó Café en casa, obtienen leche fresca, mucho mas nutritiva y económica que la leche de cabra que generalmente se usa. Es innegable para lactar los niños con biberon, así como para la preparacion de mantecas, dos, cremas y demas usos culinarios. Puede extraerse diariamente de la lata sin temor de que el aire le perjudique, y no se agria como la leche ordinaria. Precio 10 reales lata de 500 gramos. Al por mayor se hace un descuento del 20 por 100. Depósito en Alicante; Farmacia de Más Font, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez (antes de la Reina).

FARMACIA de D. Juan Rodriguez Hernandez,

calle Mayor, número 22, ALICANTE.

Aceite de higado de bacalao emulsionado por la pancreatina

Este nuevo y heróico remedio, grato al paladar por su delicado sabor y olor se presenta bajo la forma de la más rica manteca de Holanda proporcionando al enfermo el placer de poderla tomar con tostadas en el té, café, chocolate, leche, etc., constituyendo un agradable desayuno para todas las personas que por su estado delicado y por indicacion facultativa tenían que hacer uso del aceite de higado de bacalao, cuyo repugnante olor y sabor es conocido de todos.

Los múltiples ensayos hechos por las principales notabilidades médicas de Francia y otros países han demostrado que en nada disminuyen ni se alteran las virtudes terapéuticas del aceite de higado de bacalao usado hasta el dia, teniendo la inmensa ventaja de hacerle agradable al paladar para que puedan usarle hasta las personas mas delicadas y los niños.

Tambien se encuentran en esta oficina las píldoras al aceite de higado de bacalao á la pancreatina y los polvos de la misma base, y los aceites de higado de bacalao completamente puro é incoloro de Hogid. id. de Pierre Moller eldesinfectado y ferruginoso de Chevriell el moreno claro d Jeon.—44.

SOCIEDAD

de Comision, Consignaciones y Transportes.

Capital 4 000.000 de reales.

Esta sociedad admite en consignacion todos los productos agrícolas del país, susceptibles de ser vendidos en Burdeos, Havre y Paris, especialmente los vinos y frutas secas. Adelanta las dos terceras partes del valor de los géneros consignados. Para mas detalles, dirigirse á D. E. Nagot, calle de Santa Catalina, 12, Madrid.

